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Monsieur le Préfet , 

C’est avec une vive émotion que nous avons appris l’arrestation de Monsieur Mohamed HADDAOUI le 6 Novembre 2007 suite à un contrôle d’identité au métro Gabriel Péri alors qu’il rentrait de son travail.  Monsieur HADDAOUI est arrivé en 1999 en France, il a trois enfants âgés de 8 mois (né sur le sol français), 7 ans (école primaire Mauriceau) et 12 ans (6ième 1 au collège Truffaut). 

Leurs enseignants sont particulièrement mobilisés pour que ces enfants poursuivent normalement leur scolarité. 

Monsieur HADDAOUI a fait de nombreuses démarches en vue d’être régularisé. Il a pu bénéficier d’un titre de séjour pour raisons médicales entre 2004 et 2005. Originaire du Maroc, l’essentiel de sa famille est dispersée à travers l’Europe et aujourd’hui, les liens avec son pays d’origine sont plus que ténus.

En juillet 2006, il a demandé à être régularisé dans le cadre de la circulaire du 13 juin 2006 à la préfecture de Seine-Saint-Denis. Un refus lui a été signifié le 30 août 2006 accompagné d’un APRF. Après avoir formulé un recours gracieux, il a déposé un recours administratif le 22 novembre 2006 qui a caractère suspensif, ce qui ne justifie pas sa rétention.

Monsieur HADDAOUI est passé devant le juge des libertés à Nanterre vendredi 9 novembre qui l’a laissé en rétention. Il doit passer maintenant devant le TA la semaine prochaine.

Une expulsion serait dramatique pour cette famille.

Nous vous demandons donc de régulariser la famille HADDAOUI et continuerons avec détermination à nous mobiliser pour cette famille.
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Fax préfecture : 01 40 97 21 19

Mail : philippe.chaix@hauts-de-seine.pref.gouv.fr

Et copie pour info à  s.guitoun@wanadoo.fr et averdurand@gmail.com
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