Droit au logement pour tous, Non à la destruction programmée du 143 rue Anatole France

Relogement des mal-logés ! Construction de véritables logements sociaux !
La Mairie songe à détruire le 143 rue Anatole France, alors que de nombreuses familles ont un besoin urgent de relogement.

 Le mal-logement, une réalité à Levallois-Perret

Mr Balkany veut donner une image prestigieuse de la ville qu’il dirige. Pourtant, des propriétaires peu scrupuleux louent des logements insalubres, trop petits : pour certaines familles, cela signifie parfois être logés à 5 dans 30 m2, avec des souris, des fourmis, une installation électrique défectueuse et dangereuse…  Et ces familles ont pourtant constitué des dossiers de demande de logement social depuis de longues années auprès de la municipalité, ainsi que des dossiers Droit au Logement. Mais la Mairie fait la sourde oreille : elle refuse de donner des réponses à des dossiers pourtant urgents !

 Détruire le 143 rue Anatole France : une absurdité !

Après avoir vendu une bonne partie des logements sociaux de la ville à LOGIREP, organisme privé, la Mairie en organise la destruction d’une partie. Elle s’est arrangée pour commencer à vider l’immeuble : 15 logements vides alors qu’elle refuse de reloger des mal-logés ! Cette destruction programmée s’inscrit dans le cadre de l’un des projets pharaoniques de Mr Balkany , qui consiste à raser le quartier pour construire un gigantesque Palais des Congrès.

Mr Balkany veut faire de Levallois-Perret une ville réservée aux riches. La loi SRU oblige à 20% de logements sociaux. Officiellement, Levallois-Perret est à 17,06 % de logements sociaux. Pour une bonne partie des ces logements, ils n’ont de social que le nom : tout le monde ne peut pas se permettre un 2-pièces à 700 euros… 

Mobilisons-nous pour le droit au logement pour tous, à Levallois-Perret comme ailleurs !

Empêcher la destruction du 143 est fondamental. Cela doit être un premier pas pour imposer le droit au logement pour tous. Nos revendications : 

- le relogement immédiat de tous les mal-logés

- en finir avec les expulsions

- la réhabilitation des immeubles insalubres

- L’application de la loi SRU dans toutes les communes
- La baisse des loyers des logements sociaux afin de les rendre accessibles à tous/tes….
Rassemblement le 24/06/09 à 19h au 143 rue Anatole France Métro Pont de Levallois Ligne 3
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