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Snes-FSU 92    

GREVE NATIONALE DU 18 MARS 2008
http://www.snes92.org 
DHG, postes, heures supplémentaires :
 
refusons le partage de la misère budgétaire.
Refusons le déni et le mépris de notre travail. Les « réponses » du gouvernement au mouvement engagé depuis le 18 octobre sur les salaires, l’emploi public et le service public (statuts) relèvent à la fois du déni et de la provocation : 0,56% d’augmentation de la valeur du point d’indice pour 08 (en année pleine), maintien des 8 800 suppressions de postes d’enseignants et des 1000 postes d’administratifs au budget 08, et menaces directes sur les statuts. La préparation de la rentrée dans les Hauts-de-Seine est la déclinaison locale de cette politique du mépris 
Refusons les DHG les suppressions d’options et les suppressions de postes, refusons de travailler plus pour gagner toujours moins ! L’IA espère imposer  12 700 HSA (l’équivalent de 700 postes) aux enseignants du département en 2008. Il s’agit tout à la fois de compenser des suppressions de postes massives, dont l’ampleur dépasse de loin la seule addition des heures supprimées, d’augmenter la productivité du travail des enseignants en augmentant le nombre d’élèves par classe et le nombre de classes prises en charge, et d’ abaisser encore le coût du travail. (La deuxième HSA est rémunérée 29, 27 euros pour un certifié classe normale, soit à peu près 12 euros de l’heure si l’on prend en compte notre temps de travail réel mesuré par le ministère.
Après les grèves du 18 octobre, 20 novembre, 24 janvier , 15 février, et au moment où les chefs d’établissement soumettent leurs propositions de répartition de la dotation horaire pour la rentrée prochaine le refus s’exprime pour l’heure dans les conseils d’administration par des votes de rejet la DHG et des motions qui associent enseignants, personnels, parents, et parfois élus, (comme dans les collèges Jean Moulin (Meudon), Truffaut (Asnières), Vigny (Courbevoie), Jolio Curie (Bagneux), et les lycées Prévert (Boulogne), Descartes (Antony), Eiffel (Rueil), Albert camus (Bois Colombes). Refusant d’avoir à avaliser eux-mêmes les suppressions d’options,  de postes de classes, les élus, les personnels interpellent l’Inspection académique.

18 mars : rassemblement devant l’IA 92 le matin
Manifestation régionale l’après-midi.

Le matin du 18 mars, jour de la grève nationale (Snes, Snep, Snuep, Snfolc, Sud education, Unsen-Cgt), avec le Snep et la Fcpe 92, nous invitons l’ensemble des établissements du département à déposer leurs doléances face à l’Inspection académique  à l’occasion d’un rassemblement. Le RV est fixé à 10 heures 30 (RER Nanterre Préfecture) . Nous nous rendrons ensuite  à la manifestation parisienne.
Refusons les HSA imposées, créons des postes …et augmentons notre pouvoir d’achat

Dans plusieurs établissements du département, à l’initiative du Snes, des engagements collectifs à refuser les heures supplémentaires imposées, partout où il sera possible de sauver des postes se développent. Nous avons décidé de relayer ces actions par une pétition départementale (Snes/Snep 92) à signer par établissement (voir site) . La mobilisation et le refus des heures supplémentaires ont déjà permis de sauver 3 postes au collège François Truffaut à Asnières. Ce n’est qu’un début !







