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Section Régionale Interministérielle d’Action Sociale d’lle-de-France





SEJOURS DE VACANCES  ETE 2007 POUR LES ENFANTS

ET LES JEUNES de 6 à 17 ans
Personnels des Administrations de l’Etat de la Région Ile de France

Grâce au partenariat (renouvelé) entre la Section Régionale Interministérielle d’Action Sociale d’Ile de France (SRIAS – IDF), représentant l’ensemble des personnels des administrations de l’Etat en région Ile de France et le Comité de Gestion des Centres de Vacances (CGCV) du Ministère des Transports et de l’Equipement ; les enfants et jeunes des agents des services de l’Etat en Ile de France pourront accéder aux séjours de vacances proposés par le CGCV en 2007.

L’engagement de la SRIAS-IDF se traduit par le versement de subventions allouées à cette action éducative et sociale pour permettre aux fonctionnaires des administrations autres que Transports et Equipement l’accès aux tarifs proposés sur la brochure.

1. TYPOLOGIE DE SEJOURS

Il s’agit de séjours ouverts aux enfants et jeunes âgés de 6 à 17 ans pendant les vacances d’été. Choix de séjours, mini-séjours proposés dans le catalogue « été 2007 » de CGCV, en France ou à l’étranger.

2 – INSCRIPTIONS

Les personnels inscrivent directement leurs enfants au siège du CGCV dont les coordonnées sont les suivantes :

(

 
01 40 81 96 09 – 01 40 81 96 70 – 01 40 81 96 00

(
 

01 40 81 96 10

(


CGCV –Ministère des Transports et de l’Equipement




Arche de la Défense – 92 055 LA DEFENSE CEDEX 04

(
 

Veronique.Pradet@i-carre.net



Nicole.Carpentier@i-carre.net



Nocolas.Meunier@i-carre.net
Il est nécessaire de renseigner un dossier d’inscription mais vous pouvez effectuer vos réservations par mail ou téléphone.

3. TARIFS 

Les tarifs des différents séjours sont calculés en fonction de votre quotient familial (revenu imposable/nombre de parts fiscales). Nos tarifs comprennent l’ensemble des prestations : hébergement, pension complète, transports, encadrement, activités, matériels, etc…

Les prix des séjours intègrent, le cas échéant, la prestation interministérielle pour séjours d’enfant (PIM), qui est perçue directement par CGCV pour les agents du ministère des Transports et de l’Equipement.
Pour les personnels des autres administrations, éligibles à la P.I.M (INM inférieur ou égal à 487), le montant du séjour sera majoré de la prestation susnommée. Sur présentation de la facture, les personnels intéressés devront s’adresser à leur service d’action sociale aux fins de remboursement de cette PIM.

Des réductions sont consenties pour l’accueil de plusieurs enfants et le paiement des séjours peut s’effectuer en 4 fois sans frais.

4. RENSEIGNEMENTS COMPLEMENTAIRES

Pour faire plus ample connaissance avec le CGCV et ses différents séjours, vous disposez de deux outils :

· le catalogue été 2007 que vous pouvez retirer auprès de votre correspondant social ;

· le site internet : www.cgcv.org
VIVRE L’EVASION, LA PASSION ET DE VRAIES VACANCES AVEC LE CGCV

LE CGCV, C’EST GENIAL COMME VACANCES

	Le Président de la SRIAS IDF
	Le Président du CGCV

	Bernard DAVID
	Stéphane SUTEAU


Paris, le  5 février 2007
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