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Nanterre, le 11 septembre 2006

A Monsieur le Préfet des Hauts de Seine

Une famille de l’école Pablo Picasso est menacée d’expulsion du territoire français à partir du 29 septembre 2006. Une demande de régularisation au titre de la circulaire du 13 juin 2006 a été refusée par les services préfectoraux alors que cette famille répond à tous les critères demandés.

En effet, l’enfant, né en France, est scolarisé depuis 2001 et est parfaitement intégré dans l’école. Cette  famille manifeste une réelle volonté d’intégration en France depuis leur arrivée en 1998. 

Dans l’intérêt de l’enfant, pour l’équilibre de la famille, et pour accéder à la sérénité à laquelle chaque être humain aspire,

NOUS parents d’élèves, enseignants, habitants du quartier, personnes attachées à la défense des Droits de l’Homme et de l’Enfant, ne pouvons tolérer que cette famille soit expulsée et que l’enfant encoure le risque d’être séparé de sa maman. Par conséquent,  nous demandons à Monsieur le Préfet des Hauts de Seine de bien vouloir réexaminer avec bienveillance la situation de Mme CODJOVI, répondant aux  critères de la circulaire ministérielle du 13 juin 2006, au titre d’une admission exceptionnelle et humanitaire au séjour dans l’intérêt des enfants.
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